



## Informe de la Comisión clasificadora de prisioneros y presentados en el frente de Asturias

### Saqueos, asesinatos, quema de prisioneros, forman la actuación roja

#### Escasez de víveres, indisciplina en el ejército marxista y disensiones entre la C. N. T. y la U. G. T.

CORUÑA. — La Comisión clasificadora de prisioneros y presentados en el frente de Asturias, ha facilitado el informe siguiente:

«Persiste la absoluta unanimidad de los prisioneros respecto a la falta de alimentos en el bando rojo. La comida correspondiente a cada miliciano es de dos onzas de chocolate, ciento cincuenta gramos de arroz y doscientos de pan moreno. (En una ocasión los heridos que estaban en el Hospital de Rivadesella se negaron a dejarse curar en tanto no se les diera de comer). Estas protestas se formularon en alta voz y en tonos airados. En Mieres, era tal el hambre que padecían, que un día asaltaron los depósitos de abastecimiento. En San Román de Candamo la cantidad de pan que se repartía era de 500 a 600 gramos por individuo, cada diez o doce días.

Respecto a la destrucción de templos, aseguran que la iglesia mayor de Infesto está dedicada a mercado; la de Grullas sirve también de almacén; la de Ordiales fué saqueada; la de Clavillas destruída, y saqueadas todas las del Concejo de Samiedo.

#### Asesinatos

En Grullas asesinaron al cura párroco, un sobrino suyo y al médico. En Somiedo por orden del Comité local, mataron al juez al secretario y un guardia civil retirado, así como también a un sacerdote que antes de su ejecución fué paseado por las calles, entre calatzas y soeces insultos.

#### Queman vivos a varios prisioneros

Un marinero, cogido prisionero por nuestras tropas, asegura que vió los huesos calcinados de seis prisioneros a los que quemaron vivos los rojos.

Los evadidos coinciden en afirmar la nota trágica y de terror que presidió la instancia que el 27 de diciembre se llevó a cabo en Santander a consecuencia del bombardeo, por nuestras fuerzas aéreas, del puerto y objetivos militares. Aseguran que los propios milicianos encargados de la custodia de los presos a bordo del buque «Alfonso Pérez» arrojaron bombas de mano en las bodegas en las que estaban aquéllos y que también utilizaron las ametralladoras para rematarlos. El trato que se les daba era tal, que hubo día en que se llegó a dar por todo alimento, 15 garbanos contados, lo que dió lugar a que se registrasen varios casos de desfallecimiento. En ocasiones se autorizaba a las familias para que entregasen comida para los prisioneros, pero ésta no les llegaba, porque se quedaban con ella los milicianos encargados de custodiarlos.

En Santander fué descubierto por los milicianos el refugio de la mujer e hijos, niños de corta edad, de un tradicionalista huído, y para vengarse, fueron acuchillando a cuantos había en la casa; que eran, la mujer con sus niños, un familiar, dos frailes que les acompañaban y una sirvienta.

Los diecisiete frailes Trapenses del Monasterio de Cóbrecos (Santander), fueron bárbaramente martirizados. Entre risotadas y escarnios les cosieron la boca y después les arrojaron al mar.

En otra ocasión asesinaron en Santander a catorce seminaristas de Corban.

#### Disensiones entre la CNT y la UGT

Insisten los evadidos en que hay

grandes disensiones entre la CNT y la UGT. Los campesinos no trabajan, el ganado ya no existe y todos los pueblos de vanguardia en el frente de Asturias fueron desalojados a la fuerza. Escasea la plata, lo que ha creado dificultades para el cambio, si bien esto fué allanado, pues casi todo él se hace por medio de vales.

Es empeño de los rojos restablecer la disciplina en el ejército. A los nuevos quintos se les exige subordinación con rigidez, y las últimas quintas reciben instrucción de táctica rusa. Los ascensos se hacen por amistad.

Aumenta, principalmente en las últimas quintas, la decisión de pasar a nuestras filas, tendencia que se contrarresta con la amenaza de represalias en familiares y bienes. En el batallón de Zapadores y Minadores de Santander fueron fusilados nueve milicianos el día 15 de enero, por ser descubiertos un complot para fugarse. Este batallón fué disuelto al ser muerto su capitán Benito Gonsalvez, al parecer intencionadamente.

Estando el batallón Asturias 53 en Tudela Veguín, y recibir órdenes de ir al frente, hubo un plante el 27 de febrero y al negarse, en el frente de Oviedo, un batallón a atacar, hubo Consejo de guerra, siendo condenados a muerte cinco soldados. Es bas-

tante frecuente, el caso de individuos que se alistaron voluntarios en los batallones rojos para llegar al frente y pasarse a nuestras filas.

El batallón Santander 109 lo mandaba el teniente de Infantería de guarnición en Santoña, Bernardo Sacedón. El Santander 101, Julio Conjil, cabo de carabineros. El batallón Asturias 53 lo manda un minero. El batallón Asturias 31 lo manda Secades.

Algunos evadidos hablan de oficiales rusos, franceses y belgas. Afirman que Kleber recorrió el frente asturiano, en la ofensiva de febrero. Se confirma la muerte de Trabanco, jefe del sector del frente Grado-Trubia. Otros escapados de los batallones santanderinos aseguran que las operaciones sobre Villarreal las dirigió un general ruso.

#### Matan a los heridos graves

Escasean el material sanitario, los medicamentos y el alcohol. En los hospitales las camas están en forma de literas superpuestas. Parece ser que a los heridos, cuando son graves, los matan, habiendo manifestado un huído, que él presencié cómo en la posición de San Roque a un herido le puso el practicante una inyección para que muriese.

Nos informan que en Gijón, a principios del movimiento, la actuación del regimiento de Simancas fué heroica, aunque hubo indecisión en los mandos en los primeros momentos. El día 20 salió a la calle la compañía del capitán Suárez, que tuvo que replegarse al cuartel al ser herido. Hicieron traición los capitanes Angel del Castillo y Nemesio Gómez. La resistencia de los leales supera toda ponderación, principalmente el día en que fué incendiado el cuartel, causando admiración y terror entre los rojos. Entre toda la oficialidad, destacó el teniente señor Martín Pérez, natural de Vigo, el cual, al mando de los morteros, se mantuvo hasta el último instante y ya herido gravemente, se pegó un tiro antes de caer en poder de los rojos, habiendo dado muerte antes a su asistente, que le dijo quería perecer a su lado. La guardia civil estuvo con nosotros 24 horas, rindiéndose seguidamente a los rojos, debido, al parecer, a la traición de algún jefe. Merece conocerse la aventura de tres paisanos del puerto de San Juan de la Arena, que para pasarse a nuestro campo, construyeron un tosco cajón de madera, con el que se lanzaron a una peligrosa navegación, llegando hasta Cudillero.

## FRENTE DE MADRID

### Los últimos desastres condenan al enemigo a una quietud persistente

#### Intensa actividad de nuestra artillería en el Jarama

Innegablemente, las milicias rojas, que aún resisten por estos picachos de la sierra, están en franca derrota.

En la última reacción que indujo al enemigo a atacar nuestras posiciones defensivas de este frente, el castigo que sufrió debió ser superior a lo calculado.

Lanzáronse unos cuantos batallones marxistas, al comienzo de este mes, contra algunas de las posiciones nacionales, especialmente en los sectores de Robiedo y las Navas. «La Atalaya», la «Mata de San Blas», «Los Picazos», «Las Herreras» y alguna otra de las inexpugnables fortificaciones que atalayan las crestas del Guadarrama y sus estribaciones, son testimonio de la derrota sufrida por el ejército rojo, que fuertemente rechazado, dejó tal cantidad de muertos y material, que aún son descubiertos algunos cadáveres y efectos en los reconocimientos que hacen nuestros soldados.

Pero lo más significativo de lo dolorido que debe encontrarse el enemigo es la acusada quietud que guarda en estos sectores, en los que no gasta un cartucho ni responde a las agresiones de que es objeto en los tanteos a que le someten nuestros soldados.

En la mañana de hoy se comprobó el decaimiento rojo por el sector de Navalagamella y Majadahonda, donde nuestras fuerzas tirotearon con cierta intensidad las posiciones rojas, sin que en éstas se produjera la menor reacción.

En los sectores que guarnecen el Cuerpo de Ejército de Madrid, predomina también la quietud general, más acusada en aquellas zonas que

sufrieron los últimos ataques rojos, en los que, como en la sierra, el enemigo fué materialmente destruido.

Así pudo observarse hoy que los sectores de la Ciudad Universitaria, Casa de Campo y Carabanchales, fué donde los tiroteos sonaron más débiles y espaciados.

En el frente del Jarama, nuestras baterías dispararon intensamente contra las trincheras rojas. Estas, encavadas por aquel sector a la izquierda de la carretera de Valencia, especial-

mente algunas fortificaciones que el enemigo se procuró a lo largo del ferrocarril de Arganda, entre el puente de igual nombre y la Poveda, fueron enérgicamente batidas y destruidas considerablemente.

En la margen Sur del Tajo, las milicias rojas de la Mancha, duramente abatidas, se esconden en los repliegues del terreno, para sortear la persecución de qué están siendo objeto por parte de las fuerzas nacionales. 20-5-37.

**LECTOR: si eres combatiente por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.**

## FRENTE DE VIZCAYA

### Munguía bajo el fuego de los cañones nacionales

#### Cuantioso botín de guerra cogido al enemigo

Con la conquista de Fruniz y Morga, que hoy lograron las tropas de Mola, quedan totalmente de nuestro lado los caminos de Guernica al Valle de Munguía; y con éstos y los objetivos alcanzados ayer por las briosas fuerzas legionarias, en los altos de Elordi, el pueblo de Munguía queda rodeado y batido, sin otro conducto de escape que la carretera de Bilbao, salida sin embargo que desde las posiciones, ocupadas ayer, se domina y puede ser blanco de nuestras piezas artilleras.

Esta ininterrumpida serie de operaciones victoriosas, a través del país vasco, ciernen el golpe tan certero como próximo, sobre el corazón mismo de Vizcaya. Fué también hoy agradable para nuestras fuerzas, el descubrir sobre el terreno en que se luchó ayer, un cuantioso botín de material de guerra, así como una elevada cantidad de muertos abandonados por los rojos en su huída. En el sector de Amorebieta, también lograron las fuerzas nacionales, mediante una afortunada evolución, colocarse en más cómoda posición para sus futuros movimientos. En estas maniobras, desalojaron al enemigo de algunas posiciones que ocupaba, sin gran resistencia por parte de éste.

20-5-37.

## Cuartel General del Generalísimo

### Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas de hoy 20 de mayo de 1937:

#### EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón.—Tiroteos en los distintos sectores.

Frente de Vizcaya.—Ha continuado el avance de nuestras fuerzas, ocupándose Fruniz, Andeká, Alcar, Meacant, Morga, Meaca, Mendigoni y alturas al Sur de Fruniz. El enemigo dejó abandonado gran cantidad de muertos, tomándosele armamento todavía sin clasificar. En el sector de Jata y posiciones del Sur de este macizo, conquistado brillantemente en el día de ayer por las tropas legionarias, se han cogido al enemigo tres oficiales y 135 soldados muertos, dos ametralladoras y 153 fusiles, sido abundantísimo el material diverso cogido en los distintos sectores de este frente.

Frente de Santander y Asturias.—Tiroteo y cañoneo.

Frentes de Avila y Soria.—Tiroteos.

Frente de Madrid.—Intensa actividad artillera en el sector del Jarama.

#### EJERCITO DEL SUR

Frente de Granada.—Intenso tiroteo en el sector de Tozar.

Frente de Córdoba.—En el sector de Villaharta se han ocupado por nuestras tropas, después de brillante combate, las alturas de Buena Vista, donde el enemigo se encontraba fuertemente atrincherado, habiéndosele cogido nueve ametralladoras, once fusiles ametralladores, 98 fusiles, 68 cajas de municiones, 70 muertos, depósitos de zapatos, viveres y material de guerra en cantidad todavía sin clasificar.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire ha sido derribado un avión enemigo por uno nuestro de bombardeo, que además consiguió incendiar un barracón enemigo.

Salamanca, 20 de mayo de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El campo es la reserva nacional de pan, músculos y sangre. La unidad, nervio y cultura. La unión de ambas, el cuerpo y el alma de la Nación.

## Frentes de la Sierra

### Los rojos construyen a toda prisa trincheras y parapetos

#### Temen que los nacionales inicien su ofensiva arrolladora

Tan absoluta es la calma en el frente de la Sierra que llevamos diez días sin que los rojos hayan hecho oír sus cañones; es más, nuestros soldados efectúan trabajos de fortificación en pleno día y al descubierto y el enemigo no se molesta en hostilizarlos.

La causa de ello es que en el campo rojo reina febril actividad; desde nuestras avanzadas se ven grupos numerosos que hacen trincheras y más trincheras, parapetos y más parapetos, zanjas protegidas y abrigos cubiertos en todas direcciones; descargan continuamente volquetes de piedra con un ruido que parece una descarga y practican alguna que otra voladura y derritío de rocas o paredes que les estorban. Siempre que miramos al campo de enfrente vemos a esos «incansables» trabajadores entregados de lleno a su tarea, con un ardimiento y un tesón que nos hacen recordar sus famosas campañas de antaño en pro de la semana de cuarenta horas; en estas semanas de invierno en El Escorial han ensayado con éxito al parecer las jornadas de noventa horas.

Un evadido nos explica la razón de esta actividad; temen un ataque nuestro. En El Escorial corre el rumor de que el general Varela quiere tomarlo y han suspendido toda ofensiva y todo intento de ataque para preparar su defensa, cerrada y enérgica, ante la amenaza de un nombre que les aterra, ante el temor de que

arremeta contra ellos el general Varela y les dé otra carrera en pelo como la que desde Talavera hasta Madrid dió antaño a las hordas de Riquelme, Masquelet, Asensio Torrado y demás irracasados. Por eso están peinando la sierra con una serie de fortificaciones que les producen un trabajo intenso y que a lo mejor abandonan a los primeros disparos cuando vean a nuestra Infantería iniciar la subida.

Este mismo evadido nos habla de la gente de enfrente; de lo escasamente que les dan de comer, carne cada ocho o diez días y de caballo que la mayoría no pueden tomar por que les repugna su sabor dulzón; de la especie que corre entre ellos con entusiasmo de la irremisible toma de Oviedo, habil preparación que hacen los dirigentes marxistas para difuminar la inmediata pérdida de Bilbao; de las diferencias y disgustos que se suscitaron contra las fuerzas que componen el núcleo rojo, Carabineros, Asalto y batallones «Largo Caballero», «Uno de Mayo» y «Teruel», los dos últimos nuevos y entre los que no parece existir la armonía; y también nos dice que hay por el campo rojo muchas personas de derechas que están pidiendo a Dios todos los días nuestro triunfo y una oportunidad para pasar a nuestras líneas.

Ayer hizo un día infame; viento frío, lluvia, granizo, todos los elementos desatados sobre la sierra; pero al observar desde el abrigo del parapeto el campo de enfrente, los rojos seguían trabajando.

#### Visado por la censura

## La masonería trató de derrocar la sociedad cristiana para implantar un nuevo mundo a base de la materia

Al nacer el marxismo, que no es de hoy, que tiene su origen en sistemas sociales y políticos de antaño, una de las primeras cosas que hace al dirigirse a la muchedumbre, a las masas obreras, es pretender demostrar que la Iglesia es enemiga del obrero, que los obreros han de apartarse de las creencias religiosas si quieren conquistar sus justas reivindicaciones, que la Iglesia es el opio de los pueblos, y que las doctrinas de Cristo serán siempre, no sólo el freno, sino obstáculo de fuerza que impida el que las masas obreras necesitadas lleguen a la meta de sus aspiraciones.

Pero ¿es que decía esto el marxismo porque estaba convencido de que las doctrinas de Cristo eran efectivamente, enemigas de las justas reivindicaciones del mundo del trabajo? No. Lo que pasaba era que todos los maquielados de esos dirigentes sin conciencia y sin espíritu cristiano, que todas esas masas puestas en marcha por el marxismo, no buscaban mejoras inmediatas en el mundo del trabajo; estos sistemas emanados de Moscú no se detenían ahí, sino que aspiraban a implantar una nueva organización pagana del Estado, y ahí es donde se encontraron con el espíritu español cristiano, no cuando decían defender los intereses del trabajador, sino cuando trataban de derrocar la sociedad cristiana para establecer un nuevo mundo a base de la materia. Y no solamente se puede afirmar que la Iglesia no ha sido nunca enemiga de las justas reivindicaciones de los trabajadores, sino que ha sido Ella la que más en alto levantó su voz en todas las épocas defendiendo los derechos de los de abajo. Para verlo con más claridad tiende lector una mirada y contempla algo de la obra estupenda de la redención.

La Iglesia en su doctrina pura y santa, no es como los filósofos, que después de haber estudiado las cosas del mundo se ponen de parte de una teoría, la Iglesia representa y enseña sólo la doctrina de un Señor y acata a un juez que tiene en su mano todas las partes de la justicia, que todo lo puede en el orden de las cosas humanas, Jesucristo; Jesucristo, que es el Hijo de Dios, y vino al mundo en carne mortal, más pobre que nosotros; que nace, no en el palacio del poderoso, ni siquiera en la choza del más humilde de los hombres, que no tiene choza ni palacio, que nace... donde Dios quiere, en un humilde pesebre. Y niño, muy niño todavía, tiene que salir huyendo con sus padres perseguido de los hombres; más tarde anda fugitivo, y cuando quiere descansar un momento no va a buscar refugio entre los grandes ni los poderosos, ni entre los sabios, sino que cuando, en Grecia y Roma impera el paganismo y se le considera al obrero como un esclavo, como un

siervo, como un ser de naturaleza inferior al hombre, Cristo dobla su cabeza para descansar sobre el banco de un carpintero. Ese hombre, ese niño que después de ser hombre sufre todas las penalidades y rudezas del mundo del trabajo, y después por la voluntad de su Padre se pone en contacto con los que sufren, y busca a los que tienen sus ojos sumidos en las tinieblas y les devuelve la luz, y busca al paralítico y devuelve el movimiento a sus miembros atrofiados. Busca el dolor y allí donde lo encuentra derrama el bálsamo del consuelo. Se constituye él en camino que debemos seguir, en verdad que no debemos olvidar, en la vida que hemos de vivir; pero este hombre, que llega al mundo para derrocar todas las felicidades caducas que en el orden material se apoyan, que viene a hacer respetar una doctrina que servirá de arraigo a la sociedad, y que levantará la humildad hasta la grandeza más elevada, el mismo Hijo de Dios, víctima de la traición más abominable, de la persecución más injusta, realiza la gran obra de la redención del pueblo al realizar la redención del género humano.

Los mismos que tenían el deber, la obligación de seguirle y defenderle le abandonan, y llega un día en que se consuma la gran tragedia, y es entonces el Hijo de Dios, el obrero de Nazaret, el protector de los humildes, el que había venido a sanar todos los dolores, quien clavados sus manos y sus pies en un madero, no exhaló una sola queja, sino que se dirige a la humanidad doliente para decirle: ahí tenéis a mi Madre, que ha de ser, de hoy en adelante, la Madre de la humanidad. Y al mismo tiempo que verificaba la redención de los hombres, hecho histórico, brota y nace la Iglesia Católica, instituida por El, para la continuidad de su gran obra de redención en el mundo. ¿Pudieron decir jamás otro tanto, tan puro, tan santo y tan sublime la masonería judaica socialista de las conjuntas doctrinas suyas, en bien de la humanidad?... Da, Señor, castigo a esos dirigentes envenenadores de obreros honrados, castigo sin límite a esos filtradores de ideas destructoras, que quisieron hacer de nuestra España santa y católica indiscutible, una colonia de Moscú.

Jesús Lozano.  
Prisión provincial.

## El heroísmo de la Legión en el frente de Córdoba

SALAMANCA. —Tiede Zedem fue un legionario que, alistado como simple soldado, hace años, alcanzando por su heroísmo el grado de capitán. Al frente de sus tropas fue el primero que entró en Toledo. Elevado a comandante, murió gloriosamente hace dos meses en el frente de Madrid.

En homenaje al valeroso legionario una bandera lleva su nombre. Esta bandera distingue por la extraordinaria bravura con que lucha en el frente de Córdoba, habiendo recibido felicitaciones especiales del coronel Castejón y del general jefe de la Legión, que terminan con estos gritos: «¡Viva España! ¡Viva Franco! y ¡Viva la Legión!».

El comandante jefe de la bandera Tiede, da cuenta a su jefe de la conducta de la bandera con estas palabras: «Como prometí, al tomar el mando de la nueva bandera de Tiede hacer cuanto pudiera para igualarla a las demás, hoy tengo la satisfacción de poder enviarle las copias de los telegramas y relación de conductas en el combate, recibidos de mis superiores en el Ejército del Sur. Me honro en comunicárselo, manifestándole que nos sentimos estimulados por las felicitaciones de nuestros gloriosos ge-

# EL AUSENTE

En calma aparente el día pasaba, aunque los expertos vislumbran borrascas; la ven en el aire, la ven en el agua, la ven en la alondra que marcha agitada, a buscar su nido volando asustada; dejando el granito que cogió azorada para el alimento de aquella pollada, que en días de frío, con noches de escarcha, entre miedo y hambres ella la criara, con pocos placeres y varias desgracias. ¡En aquel paraje que tanto le amaba! amén de sus penas, amén de sus ansias pero muy tranquila, pero muy ufana, cumpliendo el deber que Dios señalara. ¡Pobre pajarilla que ve en su cariño un gran baluarte contra la tormenta que llega al instante, derrumbando álamas de los más gigantes, con truenos horribles, muy espeluznantes que mueven paredes y caen alminares, amedrantan hijos y acobardan madres. ¡El vivo relámpago hirió su retina! con su luz de fuego y entraña fatídica que vomita muerte cruel y asesina... ¡Pobre pajarilla se mira potente porque tiene amor que muy hondo siente y ella le utiliza en coraza fuerte cabe los peligros y los accidentes ¡Mas, se ha equivocado el ave sencillal! pues se encuentra sola, sin Timón ni guía, que su compañero ya no la vigila, ya no la sostiene, tampoco la inspira, ni la envía fuerzas, ni la da alegrías... ¡La tormenta horrible del nido bendito se le ha arrebatado! los gorjeos juntos, ni para sus hijos el mútuo cuidado tiene ya valor y menos encanto ¿Volverá el ausente preciso y amado? Cuando el Cielo quiera, espera rogando, la alondra aturdida, parece soñando; pero esperanzada, pero deseando la calma haya vuelto al campo solado ¡y la Santa Patria se haya salvado!

María Pérez de Vitoros.

## Desde Donjimeno

Acertadísima ha sido la disposición del Generalísimo Franco de reintegrar a su puesto y categoría—de los que jamás debiera haber descendido—este memorable cuan patriótico Dos de Mayo que gratamente nos recuerda aquel heroísmo, aquellas hazañas, aquellas gestas patrias que nuestros gloriosos antepasados supieron escribir y rubricar con su sangre generosa, iniciando el placido resurgir de un pueblo que «no puede esclavo ser aquel que sabe morir» como muy bien decía el autor de aquella célebre poesía al Dos de Mayo.

Cumplida ha sido tan nunca bien alabada disposición en este pequeño cuan patriota, pueblo de Donjimeno; pues a pesar del poco tiempo disponible, se dieron tal maña el muy digno señor alcalde-presidente don José González Carrero y la muy culta profesora de instrucción primaria, doña Romana Aldea Moyano que muy luego pusieron en movimiento a los demás señores de la gestora, al señor juez municipal y demás elemento vital de este pueblo, iniciándose la fiesta bajo los auspicios de la Religión Santa del Divino Crucificado, con la asistencia a la solemne misa que el señor párroco, bien pronto identificado con el sentir de todos los buenos patriotas, celebró con gran satisfacción de verse rodeado de tan digno elemento y de los niños y niñas de la escuela nacional con ambas banderas, la municipal y la escolar, portadas con santo orgullo por dos simpáticos muchachos, niño y niña, ocupando todos el no pequeño presbiterio y estando el santo templo reboante de fieles.

Acto seguido se formó la procesión cívica, la que desde el templo parro-

nerales y jefes, y que haremos cuanto podamos para superar en cada momento nuestra conducta legionaria, fortalecida y amparada siempre en el constante recuerdo de las conductas de las viejas banderas y legionarios fundadores. Nuestra fe en España, en nuestro Caudillo Franco y nuestra alegría en estos momentos, nos hace levantar los gorros en alto con los gritos reglamentarios, y gritamos con toda nuestra alma: ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva Tidel! y ¡Viva la Legión!

quial se encaminó, entre entusiastas cánticos patrióticos y religiosos y estentóres vivas, al magnífico local escuela, primorosamente adornado por la señora profesora, en donde el joven señor alcalde con frase breve indicó el objeto de la fiesta, haciendo cortesmente cesión de la palabra a la muy católica y culta maestra nacional la que con palabra fácil y erudita hizo resaltar la fecha histórica que se conmemoraba, su significación patriótica, recordando a grandes rasgos «fechos» y fechas, y procurando con gran entusiasmo inculcar una vez más en el ánimo de todos aquel espíritu de santa independencia que animaba a aquellos valientes, nuestros legítimos antepasados, a los que—gracias al Cielo—debemos nuestra independencia patria.

A continuación el señor cura, puso un atinado parangón entre la fatídica fecha «primero de mayo», fiesta que el socialismo llamó «del trabajo» y él la apellidó de «la holganza», fiesta que jamás izquierda Dios! vuelva a resurgir, porque no era otra cosa que el desbordamiento del odio, del aborrecimiento más feroz, del desorden más abominable, del pillaje, del saqueo, destrucción y ruina por doquier; y la fiesta con tanto acierto nuevamente repuesta del Dos de Mayo, fiesta de lealtad, de amor, de patriotismo, de heroísmo, de nobles ideales, de santa independencia..., haciendo resaltar los fines funestos de la una y los gloriosos de la otra, fustigando a la vez con todas las ener-

## La fiesta nacional del Dos de Mayo en Gemuño

El sol brillaba en el horizonte; las campanas se echaban al vuelo en este rincón castellano del valle Ambés; todo sonreía a la Naturaleza impregnada de júbilo, porque amanecía un día que dormía en el olvido.

Las autoridades, con los señores maestros y los niños de las escuelas, organizados por el requeté Argimiro López, circulaban por las calles ondeando la bandera nacional por los aires, entonando los Himnos Nacional, Oriamendi y Falange y dando vivas a España, a Cristo Rey y a los salvadores de la Patria, que resonaban en todo el ámbito y hacían eco en las almas que se agrupaban interrumpiendo el paso.

En unión del venerable cura párroco se dirigieron a la iglesia; a las once se celebraba misa solemne.

Terminada la misa y atronando los niños con sus cantos se dirigieron todos y el pueblo en masa a la escuela de niñas, donde la señorita Juana Moreno, maestra de la misma, dirigió la palabra singularmente a los niños (a la sociedad futura) como ella les llamó, haciendo resaltar en su espíritu la fiesta que se conmemoraba, los sentimientos que han impulsado siempre a todo español y el amor que debemos sentir por nuestra querida Patria.

A continuación el señor maestro abrió una suscripción en pro de los soldados de la localidad; los niños fueron obsequiados por las autoridades y por último se dieron vivas, se repitieron los himnos y desfilaron con ardiente entusiasmo patriótico.

Pedro Moreno.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE RÁ AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TARETAS POSTALES.

gías de su alma sacerdotal y patriota a todos aquellos indignos españoles que defendieron y aún siguen defendiendo—mas que sea de una manera emboscada—a toda esa mala ralea vendida villanamente al artero ruso y demás indecibles extranjeros, enemigos declarados de nuestra grande patria.

Primorosamente cantó la señora maestra un delicado himno a la Bandera Nacional que hizo las delicias de la concurrencia. Poniendo una nota de simpatía sin igual a esta fiesta ya de suyo simpática, el niño Leónides Carabias que, al recitar con gran sentimiento la preciosa poesía «El Dos de Mayo», arrancó no pocas lágrimas al entusiasmado auditorio; todos fueron muy aplaudidos; cerrando tan solemne acto con ardientes vivas a la España católica, a Cristo Rey, a la Santísima Virgen del Pilar, al Generalísimo Franco y a todos cuantos dan su sangre y sus posibles por la salvación de nuestra amada España. ¡Viva el Caudillo sin igual!

A. Gar.

## Desde Pozanco

En la mañana del día 2 de mayo rebullía en los habitantes de este pequeño pueblo la alegría que proporciona el entusiasmo desbordante al ser este día el destinado por el invitado y glorioso general Franco para conmemorar la tradicional fiesta de la Independencia Española, y al efecto después de estar convenientemente preparado para celebrar acto tan trascendental, nos anunciaron las campanas la Santa Misa que celebró el querido y estimado cura párroco de este pueblo, don Florencio Jiménez, y fué cantada por las falangistas de esta localidad, Teodora Velayos Sánchez, Paula Blázquez Navarro y Constantina Martín Gutiérrez, oyéndola con fervor todos los vecinos de este pueblo sin faltar casi ninguno, y los niños y niñas de la escuela con su digna profesora doña Victoria Velayos.

Una vez terminada la misa, se procedió a la bendición de la bandera falangista, lujosamente bordada en ella el yugo y flechas, actuando de madrina la falangista señorita Teodora Velayos, teniendo a su lado a la presidenta de Falange, señorita María Mateos, presenciando la bendición las dignas autoridades. Después se procedió al desfile en manifestación, rompiendo filas los niños y niñas de la escuela con su bandera nacional, dirigidos por su ilustrada profesora, siguiéndoles las falangistas e Hijas de la Congregación de la Virgen Inmaculada María, yendo las autoridades y cura párroco detrás de las banderas, para sostener el empuje arrollador que el entusiasmo desbordaba en vitores y aplausos, recorriendo las principales calles de la población hasta llegar a la escuela donde se inter-

Tomaron asiento las autoridades y hecho silencio, invitada por el señor alcalde, tomó la palabra la profesora, doña Victoria, y en un brillante discurso hizo narración de lo que significaba la tradicional fiesta del Dos de Mayo. Seguidamente habló el señor cura párroco y en exaltado discurso patriótico hizo alarde de su oratoria, siendo muy aplaudido. Siguió en el uso de la palabra el culto y prestigioso secretario, don Dionisio Almaraz, y en breve y sabroso discurso analizó el motivo que representa el aniversario de la Independencia Española. Después la señora profesora (jubilada) doña Faustina Gómez Izquierdo en un breve discurso dejó señalada la huella de su cultura, y antes de esta señora profesora, leyó un discurso la jefa de Falange.

Terminado el acto con el desfile bajo las banderas Nacional y de Falange puestas en cruz, pasando todos los concurrentes descubiertos bajo las mismas con vivas al Generalísimo, al Ejército y a España católica, disolviéndose la manifestación con el mayor orden y entusiasmo, siendo obsequiados con vino y pastas todos los asistentes a estos actos.

Mi enhorabuena a todos.

Clarín.

## Jefatura de Sanidad de la Plaza

Enfermeras que tienen que asistir el día 22 de mayo de siete de la mañana a dos de la tarde, tercer grupo.

De dos a ocho, cuarto grupo. Por la noche, a las nueve, quinto grupo.

## SANIDAD

Buscad siempre el aire puro y renovado; buscad el sol. Uno y otro son alimentos tan preciosos como los que tomáis en la mesa. Huid de los locales oscuros y de los mal ventilados.

## Horario y Programa de la «RADIO NACIONAL» al servicio de la liberación de España

Onda: 274 metros. - 1095 kilociclos

- 14'00-15'00 horas. Música, familia, auxilio de invierno, etc.
- 17'30-18'15 horas. Música antikomintern, soldado, etc.
- 18'15-18'45 horas. Noticias en alemán e italiano.
- 18'45-20'00 horas. Habla Española.
- 21'30-22'00 horas. Noticiero oficial en varios idiomas.
- 22'00-22'30 horas. Conferencias.
- 22'30-23'00 horas. Noticiero internacional.
- 23'00-24'00 horas. Música clásica, diversos.
- 24'00-24'15 horas. Parte oficial, Crónica.
- 24'15-24'30 horas. Música.
- 24'30- 1'30 horas. Servicio de Prensa.

¡Enfermos del estómago!  
YA SE VENDE EN LAS FARMACIAS EL  
**Digestónico**  
Del DR. VICENTE

GRANDES EXISTENCIAS  
Y VARIADO SORTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

MAEJOS

Catálogo gratis. Los pedidos a Juerga Martín e hijo, MAEJOS (Valdeolmillos)

## HOPARIO DE TRENES EN AVILA

### SALIDAS

Tren 21, Correo Exprés para Galicia, a las...	0,40
> 25, Correo para Irún, a las...	2,55
> 37, Tranvía para Valladolid, a las...	11,05
> 321, Correo para Salamanca, a las...	18,33
> 31, Tranvía para Valladolid, a las...	18,55

### LLEGADAS

Tren 26, Correo de Irún, a la...	1,40
> 22, Correo Exprés de Galicia, a las...	2,35
> 32, Tranvía de Valladolid, a las...	9,50
> 322, Correo de Salamanca, a las...	15,20
> 38, Tranvía de Valladolid, a las...	18,15

NOTAS.—Para Zaragoza desde Avila, vía Valladolid, existe la siguiente combinación. Salida de Avila a las 0,40, para llegar a Valladolid a las 2,45. Salida de Valladolid, vía Ariza, a las 5,25, para llegar a Zaragoza a las 14. Para Logroño, puede hacerse la siguiente combinación: Salida de Avila a las 2,55. Llegada a Miranda a las 13,30. Salida de Miranda a las 14,10. Llegada a Logroño a las 15,45. Para Pamplona habrá que marchar de Avila a Medina o Valladolid y enlazar allí con el exprés directo de Sevilla-Irún que tiene su salida de Medina y de Valladolid a las 3,05 y 3,53, respectivamente y cambiar de tren en Alsasua. Las combinaciones para Andalucía se efectúan en Salamanca, donde puede tomarse el rápido Sevilla-Irún.

## Sección religiosa

### SANTORAL

MAYO

22

SABADO

Santos Faustino, Rita de Casia, viuda. Tèmpora. Ayuno, Anima.

La m'sa y oficio divino son del s'abado después de Pentecostés, con rito semidoble y color encarnado.

### CULTOS

Santa Rita de Casia

Convento de Nuestra Señora de Gracia. Función principal. Desde las seis a las ocho misas de media en media hora en el altar de la Santa. A las diez misa solemne con sermón a cargo del R. P. José Vicente Barbero, dominico. Lermínada la misa se hará la bendición de las rosas.

Por la tarde, a las seis y media, exposición, estación, rosario, plática por el R. P. José Vicente Barbero, dominico, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Mes de las Flores

San Vicente. Por la tarde, a las seis y media, rosario y ejercicio del mes de Mayo.

Administración Principal de Correos de Avila

### AVISO

Se pone en conocimiento del público que los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en esta Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, es de gran conveniencia para los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, los sometan a la censura militar, que es ejercida en esta misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio.

De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

Avila 4 de Mayo de 1937.—El Administrador Principal, Guillermo Neiras.

### SANIDAD

No os engaños con la artificiosa energía que dá el alcohol. En general un poco de vino es sano pero el alcohol en exceso y sobre todo el de los licores es un veneno.

El mismo calor y la misma fuerza que el alcohol dán las féculas y el azúcar con la ventaja de que son sanas y más baratas.

He aquí la receta que lo curará su padecimiento de



ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

El Alimento para su hijito es

## MAIZORO

Sano, Fácil de digerir, Abundante en vitaminas. Exquisito al paladar.

PIDALO EN ULTRAMARINOS

PIDA SIEMPRE

Tintes 'S. I. E. B.' en pastillas

Distribuidores: M. ALCOLICER Y COMPAÑIA Laraña, 8 y 10.—SEVILLA

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"



**Anemia • Clorosis Inapetencia,**

tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídese en farmacias.

Lea V. "El Diario de Avila,"

## Cantàn

Nuevo producto de fabricación española. Insuperable para la limpieza de carrocerías y vestidura interior de automóviles, pianos, radios y toda clase de muebles pintados, Linoleum, tapices, frentes de azulejo, mármol, etcétera.

Completamente inofensivo. No es explosivo. No tiene olor.

Precio de la botella, DOS pesetas. Condiciones especiales a revendedores.

Depósito para Avila y provincia:

Emilio Torres Garage Chevrolet Carretera Nueva, 18. Teléfono 73. AVILA

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 49;

Subdirectores en todas las provincias de España Francia, Portugal Marruecos,

RAMOS EN QUE OPERA Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular. Atacos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porros

Oficinas

Calle Lope Núñez, 4

¿CALLOS?

Quitando solo tres días el tratamiento UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL", de venta en todas las farmacias de AVILA

### SANIDAD

Lavad vuestra boca, cepillad vuestros dientes varias veces al día y sobre todo después de comer y antes de ir a la cama. Basta emplear un poco de bicarbonato o perborato sódico. Haciéndolo conservaréis sanos vuestros dientes y evitaréis muchas enfermedades que entran por la puerta de una boca sucia o enferma: entre ellas el reumatismo del corazón y de las articulaciones.

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor; Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL

Instituto Antihemorroidal

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE.—El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID Teléfono 12193

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal.

MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS

Médico-Ortopédico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética

(BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

## ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES

Calle de Hortaleza, 15.—MADRID

TELEFONO NUM. 15.970

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

PASAJE

Todo confort.

Se sirven bodas y banquetes.

Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

“Solidaridad Obrera,, habla de una Ciudad Universitaria y de un Oviedo que siempre están cayendo....”

Y no acaban de conquistar los rojos

Reconoce que no hay manera de tomar la Ciudad Universitaria

Con los títulos «Hacia la guerra crónica? Hay que buscar al Ejército enemigo» publica «Solidaridad Obrera» de Barcelona, órgano de la CNT, un editorial del que entresacamos los párrafos siguientes:

Al pueblo ya no se le puede enganar con el anuncio de la próxima caída de Oviedo, de la Ciudad Universitaria, de Huesca, de Toledo o de Córdoba; llevamos diez meses oyendo la misma cantinela en todos los partes oficiales y el hecho es que en donde mejor estamos es donde no hemos hecho más que aguantar. La Ciudad Universitaria siempre está cayendo y nunca cae; su construcción, uno de los mayores desastros del funesto Borbón, es nuestra pesadilla. Y pese a los partes, no hay manera de tomarla.

También dicen los partes que en el resto de los frentes del Centro no se opera por el tiempo; pero esto no puede creerse cuando hemos tenido para operar unos días espléndidos sin que se haya hecho nada. Oviedo tampoco acaba de caer a pesar de su largo asedio, bien es verdad que ahora las fuerzas asturianas se hallan un poco mermadas debido a la ayuda que están prestando a Euzkadi. De este modo no conseguiremos nada y los sitios de Madrid y de Oviedo van a tener la duración del de Troya. Para acabar con esta situación y con los facciosos hay que atacar de firme, rompiendo cercos y frentes, y de paso diremos que el de Madrid no se podrá romper por Toledo, como se ha intentado descabeheadamente.

Uno de los peores golpes para los fascistas sería cortar sus comunicaciones con Portugal y Extremadura tomando Avila y amenazando Medina del Campo. Nuestras fuerzas «están muy cerca de la primera ciudad», que la mentecatez de su gobernador Ciges Aparicio entregó a los sublevados por estos días hace diez meses; su única atenuante si le llevaran ante un tribunal sería decir que otros mentecatos mayores que él en jerarquía y estulticia le habían dado la orden de guardar las armas que tuviera y no dadas al pueblo. Tomar Avila «es fácil» porque nuestras avanzadas que se hallan en Bartolomé de Pinares, están a 18 kilómetros cuesta abajo. Por otro lado, desde El Tiemblo sólo 40 kilómetros nos separan de las famosas murallas. La conquista de Medina, importante nudo ferroviario, surtiría importantes efectos en Zaragoza y en Euzkadi. Por eso insistimos en la toma de Avila que «consideramos fácil».

El periódico marxista, pleno de mentiras, ignora sin duda que el «ejército del pueblo» se ha estrellado más de una vez ante las famosas murallas abulenses. Dígalos si no el tristemente célebre Mangada, que tuvo que retirarse cabizbajo de nuestra ciudad.

Por otra parte, los rojos no están

en San Bartolomé de Pinares (los rojos han suprimido el San, sino a muchos kilómetros de distancia.

Ni la caída de Avila es tan fácil para ellos, por no decir imposible, ni los rojos podrán cortar nunca el nudo de comunicaciones ferroviarias de Medina del Campo.

Reflexione el periódico cenetista sobre lo dicho y se convencerá que más de acuerdo con la verdad escribió los primeros párrafos de su artículo, en que nos habla de una Ciudad Universitaria y de un Oviedo que siempre están cayendo.

Juan Sánchez Rivera Abogado del Ilustre Colegio de Madrid

Saluda a sus amigos y clientes, participándoles que ha abierto de nuevo su bufete en Piedrahita, dedicándose a la defensa de toda clase de asuntos judiciales y a la formalización de testamentos.

Ante la próxima cuestación

El Generalísimo teniendo presente siempre las angustias y afanes del pueblo, como Jefe Nacional del Movimiento Nacional Sindicalista, ha ampliado la esfera de acción de la obra social de la Falange. Todos los españoles deben cooperar a que los propósitos del Generalísimo sean una realidad pronta y eficiente. Para esto tiene un medio bien sencillo y fácil: La próxima cuestación que como se sabe es una de las armas más rotundas y eficaces que esgrimimos contra las necesidades del pueblo. El Generalísimo ha lanzado la estricta consigna que en ningún hogar español se carezca de lumbre y de pan. Nosotros la hemos recogido para cumplir la y la llevaremos de un modo simbólico al pecho de todos los españoles puesto que el emblema próximo lleva la inscripción siguiente: «Contra el hambre». Todos habreis cooperado suficientemente a nuestra obra si depositais los 30 céntimos en las huchas de «Auxilio Social» para poder ostentar orgullosamente el símbolo de lucha implacable.

Cuando movilizemos a la Sección Femenina de Falange para demandar vuestra ayuda tener presente que con el fácil donativo satisfacéis plenamente los deseos del caudillo, proporcionando alguna alegría en medio de las angustias de la guerra.

Español y patriota: esperamos que cumplas con tu deber para que también en los lugares de lucha contra el enemigo sepan que la retaguardia llena los objetivos señalados por los jefes.

¡Arriba España!

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Table with 2 columns: Description of insurance services and amounts. Includes 'Capital social y reservas', 'Primas recaudadas en España en 1935', etc.

Caja de Recluta núm. 47

En cumplimiento de las Órdenes de concentración y movilización insertas en el «Boletín Oficial del Estado» fecha 18 del actual, se observarán por los Ayuntamientos las reglas siguientes:

1.º Los Ayuntamientos en el momento de tener conocimiento de esta orden dispondrán urgentísimamente la concentración y reconocimiento Médico de los mozos del 2.º trimestre de 1938, que dispone el «Boletín Oficial».

2.º Dispondrán la presentación en esta Caja, acompañándoles un Delegado del Municipio de los que resulten útiles del citado trimestre de 1938, de los nacidos en segundos trimestres de años anteriores que hayan sido agregados al de 1938 y hayan servido como voluntarios de los del cupo de Instrucción del 4.º trimestre de 1930 que no sean de Infantería o que siendo de Infantería pertenezcan a Cuerpos cuyas Planas Mayores se encuentren en Zona no liberada y de los reclutas del 4.º trimestre de 1930 que hubiesen disfrutado prórroga y no estén movilizados.

Dicha presentación tendrá lugar en los días siguientes:

Partido de Arévalo, el día 26 del actual; idem de Avila, el día 27; Idem de Arenas y Ceberros, el día 28; idem del Barco, el día 29, y Piedrahita, el día 30.

3.º Dicho Comisionado traerá y entregará en Caja, una relación de los presentados del 2.º trimestre de 1938, con expresión del oficio de cada uno acompañando los certificados facultativos individuales de los del reemplazo de 1938 que hayan resultado excluidos total o temporalmente y de servicios auxiliares, con indicación del Grupo, número y letra del Cuadro de Inutilidades, en que se haile incluida la excesión. Estos certificados llevan timbre de 0'25 pesetas. Los de 1930 deberán traer consigo la Cartilla Militar.

4.º Los Ayuntamientos entregarán a la salida de los reclutas, los socorros de tránsito que marca el Reglamento y se reintegrarán de ellos con relación nominal en esta Caja de Recluta en un plazo de 30 días después de la concentración, pasado el cual se reintegrarán a la Hacienda el importe.

5.º Los del Cupo de instrucción del 4.º trimestre de 1930 que pertenezcan a Cuerpos de Infantería, cuya Plana Mayor se encuentre en Zona liberada, se incorporarán directamente a sus Cuerpos, sin pasar por esta Caja. Avila 20 de Mayo de 1937.—El Teniente Coronel Jefe.

Clinica Dental económica

P. ORIVE

MEDICO-ODONTOLOGO

Zendrera, 8. Consulta de 9 a 1 y 5 a 9

Información municipal

Al recibirmos esta mañana el alcalde señor Iranzo nos manifestó que había recibido un oficio del gobernador civil señor Rubio en virtud del cual se nombra gestor del Ayuntamiento de Avila a don Mariano Aboin Pintó. El señor Iranzo, al comunicarnos la noticia, hizo patente su satisfacción por tan acertado nombramiento, exteriorizando cumplidos elogios de las grandes dotes que adornan al señor Aboin Pintó.

También nos dijo nuestra primera autoridad local que algunos vecinos, pocos por fortuna, valiéndose de pretextos han dificultado el alojamiento de fuerzas militares. Este proceder antipatriótico, nos dice el señor alcalde, estoy dispuesto a castigarlo con todo rigor además de hacer públicos los nombres de los que adoptan tal actitud.

Estima la alcaldía que en estas horas en que los bravos de las trinche-

ras no tienen minuto de descanso, todos los individuos de la retaguardia deben estar dispuestos a facilitar los alojamientos que se les ordene.

Del Gobierno civil

El gobernador civil, señor Rubio ha publicado una circular en virtud de la cual se ordena a los alcaldes y demás agentes de la autoridad que prohíban la interpretación total o parcial de obras literarias o musicales cuando las empresas no se hallen en posesión del permiso correspondiente de la Sociedad de Autores, salvaguardando así los intereses de la propiedad intelectual.

Copias a máquina

LUIS BENITO

Plaza de Santa Teresa, 5

Lesionada

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistida Trinidad López que sufrió quemaduras en ambas piernas.

El mercado de Avila

Se ha visto más concurrido que los últimamente celebrados, y se han pagado los precios siguientes: Patatas, 0,30 kilo; huevos, 2,10 docena; coliflores, 0,60 pieza; lechugas, 0,10 pieza; ajos, 0,25 ristro.

De Enseñanza

Han sido concedidas las licencias solicitadas por doña María Gavilán González, maestra de Rasueros, y doña Eusebia González y González, de Navarredonda por razón de enfermedad.

Doña Guadalupe L. Cuesta Sánchez, maestra de zona no ocupada, con destino provisional en El Tiemblo, promueve expediente solicitando tres meses de licencia sin sueldo, como continuación de las licencias por enfermedad que ya ha disfrutado.

Madrinas de guerra

La solicitan los soldados del Regimiento de Infantería de San Quintín número 25, Adolfo Severino, Angel Garrote y Alirano de Francisco.

Vigilia de Tarsicios

Mañana, sábado, a las seis de la tarde, celebrarán, en la iglesia parroquial de San Juan, su vigilia ordinaria del mes los niños de la sección de Tarsicios de esta ciudad.

La C. E. S. O. se incorpora a F. E. T. y de las J. O. N. S.

Comunicamos oficialmente a todas nuestras organizaciones de provincias y afiliados en general, que habiendo sido invitados por el Secretariado Político de F. E. T. de las J. O. N. S., con fecha 8 del corriente, para incorporarnos como Organización al Movimiento que representa el Partido Nacional Unico, que acudida el Generalísimo y que encarna en estos momentos el sentir de la auténtica España, ante cuyos supremos intereses nunca hemos regateado esfuerzos ni sacrificios, y consecuentes con los incondicionales ofrecimientos que reiteradamente hemos venido haciendo desde el 19 de julio por todo cuanto significa engrandecimiento y prosperidad de España, este Comité Nacional no ha vacilado después de agradecer la atención tenida con nuestra Organización, al acordar su incorporación al Partido Nacional, aportando al mismo nuestra historia de veintisiete años de actuación social a la vez que nuestros cuadros y organismos.

Estamos confiados plenamente en que las orientaciones sociales que se dicten estarán inspiradas en el más alto patriotismo para conseguir la elevación moral, cultural y económica de la clase obrera española, el imperio de la Justicia Social y la armonía de las clases productoras.

¡Viva España! ¡Arriba España! Salamanca 17 de mayo de 1937. Porel Comité Nacional Circunstancial

“I. C. P. A. I. N.” Ecos de Sociedad

(Intermedio)

Para una aclaración.—Hacer constar que en la relación de firmantes del acta de constitución de esta Sociedad, aparecía el nombre de un don Gregorio Magazo que no corresponde al de ninguno de cuantos concurren a otorgar la escritura fundacional, debiendo entenderse que se trata de don Gregorio Manzano, competente funcionario del Catastro de Urbana.

Para una advertencia.—No dejan de ser algunos los que intrigados por estas informaciones que venimos insertando casi a diario, se preguntan qué es «I. C. P. A. I. N.», y dónde pueden enterarse de ello.

Pidan folleto de propaganda a la Secretaría general de la Institución, establecida provisionalmente en el piso bajo derecha de la casa número 2 de la plaza de la Catedral, domicilio particular de don Fernando Cid, o llamando al teléfono 251, desde el que tomarán nota para servir enantos pedidos de propaganda se soliciten.

Para poner los puntos sobre las

ENVÍO.

A mi estimado amigo de siempre, don F. G. B., con todo afecto.

Una advertencia no nacida, evidentemente, de las convicciones netamente católicas del respetable y querido amigo al cual van dirigidas estas líneas, sino captada, acaso, por sugerencias que se nos meten por los oídos y nos inducen a transmitir las con el mejor ánimo y deseo y la mayor buena fe, me lleva hoy a romper la monotonía de las relaciones de adheridos a los propósitos de que «I. C. P. A. I. N.» tome cuerpo de realidad mediante aportaciones personales y ofrecimientos de la mayor valía, con este intermedio en el cual intento demostrar la razón incontrovertible de que la Institución en proyecto sea confesional, proclamándolo desde el primer momento de su iniciación y lo ostente así a banderas desplegadas, en su denominación y en su ley social, sin que por ello abrigue el más leve temor de que tal cumplimiento de un deber básico pueda perjudiciala restándola ninguna clase de asistencias.

Así «I. C. P. A. I. N.» ha de ser una entidad católica sobre todo, sin titubeos, o no ha de ser, y esto por las razones siguientes:

Una buena lógica exige comprender al hombre entero, íntegramente, como compuesto de alma y cuerpo, como cumplidor de un fin último y supremo, porque según lo tiene expuesto un filósofo español contemporáneo, más que eminente genial—he citado a Balmes y le sigo casi literalmente para no desfigurar con mi torpeza su claro pensamiento y su castisísimo decir—la verdad está en relación con todas las facultades del hombre y cuida de algunas de ellas y no de las demás—precisamente las más elevadas, las más nobles—equivale a esterilizar unas y marginar otras.

El hombre es un mundo pequeño y sus facultades son muchas y muy diversas, necesitando armonizarlas y no hay armonía sin atinada combinación y no hay combinación atinada si cada cosa no está en su lugar, si no ejerce sus funciones en el tiempo oportuno.

Cuando el hombre deja sin acción alguna de sus facultades, es un instrumento de cuerda al que le faltan

Sanchez Prieto (Médico) FIEL - VENEREAS - SIFILIS

de la Confederación Española de Sindicatos Obreros (C. E. S. O.). El Vicepresidente 1.º A. Manuel Campos Lafuente: El Secretario general, José Cuadrado Díez.

De días Mañana los celebrará don Fausto Paradinas.

Mejorado Lo está de la dolencia que viene padeciendo desde hace algunos meses el jefe de administración civil don José María Fluxá.

Delegación Provincial de Trabajo

Horarios de trabajo

Dispuesto por orden de 17 del corriente que a partir del próximo día 22 a las veintitrés horas sea adelantada la legal en sesenta minutos, se hace público que los horarios de trabajo deberán seguir en igual forma que actualmente se encuentran establecidos y que por lo tanto les será de aplicación para todos los efectos la nueva hora oficial.

Avila 21 de mayo de 1937.—El delegado de trabajo, Joaquín Perejón Pardo.

Suscripción patriótica

Relación nominal de los donativos en dinero, en el Gobierno militar para la suscripción del Ejército nacional, por los individuos que a continuación se expresan:

Pueblo de El Arenal

- Emilio Vinuesa Muñoz, 25 pesetas; Angel Santos Auiés, 50; Gregorio Casado, 5; Hilario Cano Colorado, 5; Lino Salgado, 5; Andrés Pérez, 20; Santiago Fernández, 2; Teodoro Cortázar, 2; Jnana Vianco, 5; Aurelio Trampal, 2; Vicente Pérez Familiar, 25; Francisco Solana, 10; Luis Casa do Vinuesa, 5; Policarpo Pabó Jiménez, 5; Francisco Vinuesa Palomo, 50; Zacarías Casado, 10; Julián Valiente, 1; Manuel Vinuesa Cano, 2; Manuel Vinuesa Hernández, 5; Juan Vinuesa Cano, 5,50; Basilio Silva Pérez, 2,50; Eugenio Fuentes Chozas, 20; Francisco Jiménez Palomo, 25.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Plaza de Santa Teresa, 10 2.ª dcha

las cuerdas y cuando las emplea mal, es un instrumento destemplado.

La razón es fría, pero ve claro, hay que darle calor y no ofuscar su claridad; las pasiones son ciegas, pero dan fuerza, hay que darles dirección y aprovechar sus energías.

Asistiremos el entendimiento so metido a la verdad; la voluntad so metida a la moral; las pasiones sometidas al entendimiento y a la voluntad y todo ello ilustrado, dirigido, elevado por la Religión.

Ese es el hombre completo, el hombre por excelencia. En él la razón da luz, la imaginación pinta, el corazón vivifica, la Religión diviniza. Que es, precisamente lo que «I. C. P. A. I. N.» se propone hacer de cuantos a esta Institución se acojan.

Ya se yo que mi excelente y querido amigo conoce esto mejor que quien hibana este intermedio, y yo por eso he de incurrir en la necesidad de añadir ninguna otra consideración relacionada con el insensato proceder de quienes se muestran indiferentes en materia de religión, ni tampoco extender más éstas líneas, que me propuse fueran breves, para hacer resaltar la sabiduría de la Religión Católica Apostólica Romana, única verdadera, en todo cuanto afecta a la dirección de la conciencia humana, pues que la guerra actual constituye la demostración palmaria de que huelgan las especulaciones filosóficas cuando los hechos cantan tan claro y tan sangrientamente.

F. Cid.